

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLES DEL CALL, 1, Y ZAGRANADA, 8.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 7 horas y 18 minutos, y se pone á las 5 horas y 3 minutos.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 3'15 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5 tarde.
De La Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'40 (m.) t.
De la Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'40 (m.) t.
De Manacor á la Puebla: 7'30 mañana y 5 tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á la 1 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Antonio, abad, en la Tebaida.

Los tres santos hermanos gemelos Espeusipo, Eleusipo y Meleusipo, en Langres de Francia, los cuales con su abuela Leonia recibieron la corona del martirio en tiempo del emperador Marco Aurelio.

La inhumacion de san Sulpicio, obispo, en Bourges de Francia, llamado el Piadoso, cuya vida y preciosa muerte fué aprobada con gloriosos milagros.

Los santos monjes Antonio, Merulo y Juan, en en Roma, en el monasterio de San Andres, de los cuales escribió el papa san Gregorio.

CULTOS—Mañana viernes.—En San Francisco concluirán las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, y acto continuo se dirán las oraciones de Sor Rosa con la estacion del Santísimo; á las nueve y media se cantará tercia y la misa mayor con sermon que dirá D. Juan Barceló, y luego la novena. Por la tarde, á las seis, se cantará la Corona de la Virgen, se hará un rato de oracion mental, estacion y la reserva precedida de *Te Deum*.

En San Antonio de Viana se celebrará la fiesta á su Titular. A las diez y media se cantará la misa mayor, con sermon que dirá D. Antonio Canals.

En Santa Cruz, al anochecer, el ejercicio del Corazon de Jesus.

En San Jaime, al anochecer, la adoracion de las cinco Llagas.

CORTE DE MARÍA.—En el Socorro, á la Virgen de los Desamparados.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES.

La canonizacion de la Beata Margarita María.

ORACION COTIDIANA.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que os digneis conceder á toda la Iglesia el consuelo de honrar como á Santa sobre los altares, á la que tanto se afaná porque fuese en todo el mundo desagraviado y amado vuestro adorable Corazon.

PROPÓSITO.

Tener é inspirar grande confianza en la intercesion de la B. Margarita María, propagando su devocion.

SECCION NACIONAL.

HERMOSO EJEMPLO.

No hace mucho que murió en Paris Mr. Cantagrel, individuo de las Cámaras francesas, uno de los muchos que vivieron haciendo alarde de impiedad. Para asistir á su entierro civil en representacion de la Cámara de Diputados se nombró, entre otros miembros, á Mr. de Casagnac, quien con un valor digno de ejemplo se niega á asistir, justificando su conducta con las poderosísimas razones que transcribimos:

«Mi conciencia de católica, dice, me prohibe formalmente seguir un convoy fúnebre que no pase primero por un templo sagrado...»

El libre pensamiento ha llegado á ser militante, agresivo, y marcha descaradamente al asalto del cristianismo.

No es con infelices extraviados con quien tenemos que entendernos, sino con enemigos implacables.

Y marchar detras de un ataúd que no precede el sacerdote y donde no va enarbolada la cruz, sería na capitulacion sin excusa.

Yo no la cometeré jamás.

Amo á mi padre tanto como un hijo puede y debe amarle; amo tambien á mis hijos todo lo que un padre es capaz de amar.

Que me critique quien quiera: si muriesen renegando su fe y ostentando la negacion de Dios, sia vacilar hubiera rehusado acompañarlos á su última morada.

En plena guerra religiosa, cuando nuestras creencias son ultrajadas públicamente, cuando nuestros sacerdotes están proscritos y reducidos á la miseria, cuando el ateísmo del Estado se levanta con insolencia enfrente de las iglesias desbaliadas diariamente por los ladrones que él envalentona, el catolicismo debe reforzarse en la intransigencia de los primeros y grandes días de nuestra religion.

Y lo que yo no haría por los seres más queridos míos, no le haré por un extraño, por más que sea un colega en el Parlamento...

Los verdaderos creyentes no pueden, sin una complicidad criminal, asociarse públicamente por su presencia al menosprecio de su fe...

Nosotros no podemos ni debemos sancionar de cerca ó de lejos lo que á nuestros ojos es el desmoronamiento de la humanidad, lo que la envilece, designando como fin único la tierra, que es el fin de los animales.

Si todos los católicos estuviesen tan firmemente resueltos á no ceder jamás á las cobardes complacencias del mundo y tomasen el partido de rehusar su presencia en los casamientos y entierros que se pasan sin la consagracion religiosa, cualesquiera fuesen los lazos de amistad y parentesco, las ceremonias puramente civiles resultarían muy pronto con el triste esplendor de su abyeccion vergonzosa.»

MADRID 11 DE ENERO.

Dice *El Siglo Futuro*:

«Esta idea la vemos apuntada, ó traducida, en *El Imparcial*:

«Algunos periódicos (franceses) de provincias apuntan la idea de si la epidemia reinante habrá podido tener por causa la reunion en Paris con motivo de la Exposicion Universal, de numerosas personas procedentes de todos los puntos del globo.

Al efecto recuerdan que Darvoín emite la opinion de que la súbita reunion de diversos pueblos es seguida con frecuencia de epidemias y enfermedades nuevas, pero esta hipótesis no parece muy fundada.»

¿No, eh?

De todos modos, es curioso que sea *El Imparcial* quien acoja, aunque con desconfianza, la idea de que el centenario de la Revolucion francesa ha producido la peste que se extiende por todas las naciones de Europa y, salvando los mares, ha invadido ya la república modelo.

Convengamos en que no dejaría de ser congruente, y hasta merecido y todo, que de la conmemoracion de tantos y tan horrendos crímenes, hubiese brotado la epidemia cosmopolita.

Nosotros, aunque los tontos se rían, somos de los que creen que las calamidades públicas afligen al mundo, son castigos de Dios.

Con todo eso, no nos atrevemos á decir que la epidemia reinante sea el castigo de la apoteosis que el mundo ha hecho en Paris de la Revolucion francesa.

Nos parece que el castigo no corresponde al crimen.

Cuando más, sería parte del castigo.

Y bien considerado, parte muy pequeña.

¿Qué son todas las victimas de esta peste, comparadas con los millones de victimas, las tremendas catástrofes y pavorosas hecatombes con que la Revolucion misma ha conturbado y desquiciado á Europa y al mundo?

Si se reuniesen en una página los estragos morales y materiales hechos por la Revolucion, y en otra página los estragos hechos por las pestes, los terremotos, las inundaciones, la langosta, la floxera y tantas otras calamidades de poco tiempo acá, es de creer que los más incrédulos se quedarían parados y meditando ante el catálogo pavoroso.

Porque ello es que este es siglo de grandes estragos. Apenas hay año en que, por una ú otra parte, y á veces como ahora, en todo el mundo, no se conmueva la tierra con el anuncio de terribles plagas y el eco de tremendas catástrofes. Se necesita ser muy ciego y muy sordo, ó estar muy aturrido con el estrépito de la civilizacion moderna, para no ver ni oír los avisos de Dios.

— Un rasgo de Gayarre:

Hallábase éste en San Petersburgo, y acababa de cantar *La Favorita*, cuando entró en su cuarto del escenario un ayudante del emperador.

Sea que el ayudante estuviera de mal humor, sea que tuviera la costumbre de hablar harto militarmente al comunicar una orden, sea lo que fuere, ello es que sin más rodeos le dijo al célebre tenor:

— Señor Gayarre, mañana, de órden del emperador, cantará usted en el palacio de Invierno.

Nuestro compatriota oyó sin pestañear aquella especie de ukase, y contestó no menos secamente.

— Mi general: estoy ronco, y no le puedo mandar á mi voz que cante, cuando no quiere cantar.

El ayudante transmitió la respuesta al Czar, y éste sospechando por el tono de ella que el citado militar habría estado brusco de sobra, le envió de nuevo al artista para que le dijese:

— Señor Gayarre: el emperador le ruega á usted que vaya mañana á cantar á Palacio.

El militar obedeció y el cantante repuso.

— ¡Cosa más rara! Ya la voz me permite obedecer. Mañana tendré el honor de cantar en el Palacio del emperador.

— Días pasados ocurrió un motin en Villanueva de la Serena por la cuestion de consumos.

El pueblo prorrumpió en gritos contra los arrendatarios y rompió á pedradas los cristales de sus casas.

El origen del motin fué el siguiente:

A un matrimonio, que vive de un modestísimo empleo que desempeña el marido, le presentaron el año anterior los encargados de recaudar el impuesto un recibo de 125 pesetas, que el interesado no pudo satisfacer.

Entónces el recaudador llamó á un cerrajero, se fué á casa del contribuyente, empezó á descerrajar baules y muebles, tirándolo todo al suelo, hasta que dió con un taleguillo que contenía 1,000 reales.

El dinero no pertenecía al matrimonio, sino á una hija que reside en Madrid.

¡Vaya un modo de cobrar las contribuciones!

— La situacion agrícola de Francia ha mejorado notablemente con las abundantes lluvias de los días pasados.

Segun noticias de la Argelia quedan pocas existencias de vino en aquel país, siguiendo la tendencia al alza, lo cual no podrá menos de favorecer la colocacion en Francia de los vinos españoles.

— Segun telegrafian de Buenos Aires, las previsiones de una gran catástrofe comercial se han cumplido; pues las últimas liquidaciones de la Bolsa causaron grandes trastornos.

Veintiseis corredores cobraron fraudulentamente, siendo presos y procesados.

La situacion financiera atraviesa una crisis grande, y el comercio está paralizado.

— Durante el mes de Diciembre último no tuvo variacion la Deuda flotante: queda, como en 1.º Diciembre, en 1.º Enero 1890, en 214 millones, ó sea 213,9.

Los pagarés negociables expedidos por el Tesoro á favor del Banco de España por 49 millones—18,9—y que vencieron el 31 Diciembre, han sido renovados con vencimiento á seis meses, ó sea el 30 Junio próximo.

CORREO DE AYER.

SOLUCIONES DE LA CRISIS.

Algo se ha hablado en varios círculos de la solución que puede tener la presente crisis política.

Segun algunas personas bien enteradas, el señor Cánovas parece que ha repetido que hallándose el partido conservador dispuesto á formar gobierno siempre que la corona lo crea necesario, entiende que el Sr. Sagasta debe continuar la obra del partido liberal hasta su completa terminación.

Descartada, pues, la solución conservadora, se vislumbraban dos dentro del partido liberal.

La menos probable, la que se reservaría solamente para el caso en que sucesos de órden público hiciesen necesario un Gabinete de fuerza, sería un ministerio presidido por el general Martínez Campos, formado en su mayor parte con elementos de la derecha del partido liberal.

La solución más cierta, la que parece reunir más probabilidades, es la de un ministerio de notables presidido por el Sr. Sagasta, el cual, si no lograba que llegasen á un acuerdo los economistas de ambas escuelas, se inclinaría hacia los gamscistas, contando con el consentimiento tácito de los elementos que representa el Sr. Puigcerver; por más que el señor Gamazo desearía que, aun para cumplir todo su programa, le apoyara con su presencia en el banco azul el Sr. Puigcerver.

Si como se cree generalmente, el Sr. Sagasta es encargado de formar ministerio, es seguro que antes de hacerlo, habrá nuevas conferencias con los Sres. Puigcerver y general Lopez Dominguez.

LO DE DESPEÑAPERROS.

Sobre el suceso de que tanto se habló ayer, se recibieron en la inspección administrativa del gobierno, en la estación del Mediodía, los telegramas siguientes:

«9⁵⁰ noche.—Cárdenas.—Segun aviso del capitán de la novena brigada, el tren núm. 21 está detenido en el kilómetro 276, por encontrarse cortado el puente viaducto del kilómetro 272, faltando dos parejas de carriles y teniendo cuatro barrenos en un machon. No hay desgracias personales.—Alvarez.»

«10³⁰ noche.—Cárdenas.—Segun participa el guarda de noche de la novena brigada, Antonio Ortiz, se encuentra cortada la vía en el kilómetro 272, ó sea en el puente viaducto, por fuerza armada, no teniendo noticias del tren correo.—Alvarez.»

«10¹⁰ mañana.—Cárdenas.—Recibo aviso por un obrero de que hay vía libre, y salgo en una máquina con precaución á buscar el tren 21.—Alvarez.»

«12⁵ mañana.—Manzanares.—Segun dice el capitán de la Guardia civil de Linares, á las once y treinta, en Venta de Cárdenas, despues de recorrido el trayecto de Santa Elena á Cárdenas, no ha encontrado ninguna persona sospechosa. El deterioro del puente viaducto es insignificante.—El comisario, Valiente.»

En el ministerio de la Gobernación se recibió el telegrama siguiente:

«Jaen 12 (2⁵⁵ t.).—El gobernador al señor ministro.—Tengo el honor de comunicar á V. E. que, segun me participa desde Vilches el comandante de la Guardia civil, enviado con motivo de la cortadura en el viaducto, fué ésta de poca importancia, y se halla ya corregida, circulando los trenes con regularidad y sin necesidad de trasbordo.

De las investigaciones verificadas por la Guardia civil, resulta que nadie ha visto partida armada alguna, deduciéndose se deba el hecho á algun malvado que aisladamente lo haya cometido.

La Guardia civil vigila vías férreas y telegráficas.

Como V. E. comprenderá, este hecho aislado, aunque punible, carece de la importancia que ha podido dársele.

Tranquilidad completa en la provincia.»

A las noticias anteriores añade *La Iberia* los siguientes detalles:

«En las primeras horas de la noche del sábado se presentaron al guarda del puente viaducto del kilómetro 272, entre Santa Elena y Cárdenas, cuatro hombres, uno de ellos armado, que le intimaron que se alejase.

No tuvo más remedio el guarda que obedecer, y al separarse reconoció, entre aquellos individuos, á un empleado de la compañía, que había sido despedido recientemente.

El guardia vió tambien otros tres hombres que andaban rondando á cierta distancia.

Cuando se alejó el guarda, procedieron los desconocidos á levantar los rails, único desperfecto que han causado.

No ha habido voladura del puente, como se dijo, ni creemos que se hicieran barrenos, que no llegaron á estallar, pues aunque lo dicen algunos periódicos, no hemos podido comprobar la exactitud de la noticia.

Los criminales se proponían sin duda causar el descarrilamiento del tren-correo ascendente; pero se evitó el siniestro, deteniéndose el tren á tiempo, avisado oportunamente por el mismo guarda que fué sorprendido por los malhechores.

Dos compañías salieron en persecución de aquellos malvados, que deben haberse disuelto, porque á estas fechas, despues de recorrer los mencionados parajes, no se ha encontrado rastro ni reliquia de ellos.

Una brigada de operarios de la línea que se hallaba á corta distancia del sitio de la ocurrencia, recompuso la vía en corto espacio de tiempo, pues á las once de la mañana de ayer estaba completamente expedita.

El ministro de la Gobernación celebró á las tres de la madrugada de ayer una conferencia telegráfica con el gobernador de Jaen, quien explicó al Sr. Capdepon todas las disposiciones adoptadas y que merecieron la aprobación del señor ministro.

Está perfectamente demostrado que no se trata de ninguna partida política.»

EL TRANCAZO

En Madrid.

Las noticias de hoy no pueden ser más satisfactorias.

Los médicos apénas han registrado en sus deatarios nuevos casos de enfermedades del aparato respiratorio, y el número de defunciones sigue siendo cada día menor.

A esta mejoría en el estado de la salud pública, ha contribuido poderosamente el cambio de temperatura que ayer, por ejemplo, se podía comparar con la de algunos días de primavera.

No estará de más que recomendamos mucha prudencia y la adopción de precauciones para evitar enfriamientos que fácilmente pueden experimentarse, segun hemos dicho repetidas veces, en las últimas horas de la tarde y por la noche.

Otra recomendación hacen los médicos.

Dicen aquéllos que en las habitaciones no es conveniente permanecer muy abrigado; lo que se ha de procurar, segun ellos, es mantener en aquéllas una temperatura entre los 18 y 20 grados, procurando saturar de humedad la atmósfera colocando para el caso en las estufas marmitas en las que el agua llegue á hervir.

— En los cementerios de esta capital fueron enterrados ayer 99 cadáveres.

— Segun el parte de las autoridades militares, ántes de ayer existían en el distrito de Castilla la Nueva, 1,153 soldados enfermos.

En Provincias.

Las noticias que recibimos ayer convienen todas en que la enfermedad cede en la mayoría de los puntos en que se había presentado; en los demas permanece estacionada, pero conservando su carácter benigno.

Segun dice un periódico, siguen registrándose en Avila considerable número de invasiones.

En el Congreso Católico celebrado últimamente en Lila, fué recibida con aplauso la proposición presentada por el conde de Yvert para provocar la celebración en Paris de un «Congreso de propietarios cristianos.»

Hé aquí el programa de las cuestiones que estudiará este Congreso, convocado ya, aun cuando ignoramos la fecha en que se debe reunir.

- 1.º La propiedad.—Deberes y derechos que se derivan de ella.
- 2.º La propiedad eclesiástica.
- 3.º Actual condicion de los propietarios.
- 4.º De lo que conviene hacer para difundir el conocimiento de los deberes y derechos de los propietarios.

— Poco antes de celebrar el último consistorio, Mons. Brincat, obispo de Adrumeto, auxiliar del cardenal Lavignerie, pidió una bendición especial, á Su Santidad, que Leon XIII concedió benévolamente, aplicable á los que de cualquier modo contribuyen directa ó indirectamente á la gran obra de la extinción de la esclavitud en Africa.

— Dias pasados estalló un cartucho de dinamita en la escuela de Amézqueta.

Al practicar el juzgado las investigaciones convenientes, encontró otro cartucho en las inmediaciones de la escuela y oculto entre unos escombros.

— Tan intenso es el frío que se ha dejado sentir estos días en los términos de Nerja, Torrox, Torre del Mar y Velez Málaga, que las plantaciones de

caña de azúcar, principal riqueza de aquellos pueblos, han sufrido considerablemente, pues sabido es que la caña dulce es una planta que apenas resiste el frío.

Este es un nuevo contratiempo que viene á hacer aun más triste la situación de aquellos labradores.

— Se han recibido en Paris, por la vía inglesa, noticias de la expedición británica enviada á las islas de la Salvación para observar el eclipse del 22 de Diciembre.

Esas noticias son malas.

Se pudieron obtener algunas fotografías en las costas de la Guyana francesa, pero de escaso valor.

Ademas, el Padre Perry, astrónomo que dirigía las observaciones, cayó enfermo y murió extenuado por las fatigas á que se expuso.

El buque ingles *Comus*, trae los restos del difunto.

No carece de interes el recordar que el capitán de navío que mandaba la expedición inglesa de la costa occidental de Africa murió á consecuencia de un ataque de disentería.

— A la fecha de las últimas noticias recibidas de Méjico por los periódicos, que alcanzan al 21 de Diciembre, el volcan llamado de la Colina, nombre de una villa inmediata á aquél, había hecho una nueva y formidabile explosión.

La columna de humo que vomitaba el gigante era tan densa y tan negra que, arrebatada en carrera vertiginosa por una corriente de aire de Sudoeste á Noroeste, fué bastante para ocultar por completo la luz del sol por unas cuantas horas.

Las calles y las azoteas de todas las casas de Colima se vieron completamente cubiertas por las abundantes cenizas que arrojaba el volcan, al par que por sus flancos corría lava encendida como un río de fuego.

La población entera era presa de un pánico espantoso, por no haberse presenciado jamas otro espectáculo más imponente.

— De un hecho heróico da cuenta *Le Courier de Bruxelles* en los siguientes términos:

«En una estación de ferro-carril, situada en el centro de una comarca hullera de Bélgica, ha ocurrido hace pocos días un hecho que patentiza cuanto valor y sangre fría poseen en ocasiones nuestros obreros.

La temperatura extremadamente baja que se está experimentando en Bélgica desde hace algun tiempo alteró tan profundamente una aguja de la estación, que al hacerla funcionar el guarda encargado de ella, se quebró en varios pedazos.

Este accidente no podía ocurrir en momento más crítico. Iba á pasar un tren de viajeros, que ya estaba á la vista y venia á todo vapor, y si la aguja no se cambiaba el tren iba á tomar una vía por donde llegaba otro en sentido opuesto al primero. De no hacer el cambio de aguja, era inevitable un terrible choque.

El valiente guarda-agujas, que lo comprendió así, tomó una resolución heróica. Se tendió en la vía, agarró la barra de la aguja que sujeta y hace moverse á los dos rails y les dió de este modo la inclinación necesaria.

Todo el tren pasó por encima del guarda-aguja sin causarle el menor daño á pesar de que los frenos Westinghouse, de que iba provisto, bajan mucho y le podían haber destrozado.

El tren, que iba á gran velocidad, se había salvado y ya iba léjos, cuando el guarda-aguja se levantó de entre los rails con la mayor tranquilidad.»

ULTIMAS COTIZACIONES

	Dinero
PALMA.	
Crédito Balear	419'00
Cambio Mallorquin.	88'00
Ferro-carriles de Mallorca.	63'50
Alumbrado por Gas.	140'00
Harinera Mallorquina.	107'00
MADRID.	
4 p ⁰⁰ interior.	73'85
4 p ⁰⁰ amortizable.	87'25
Billetes hipotecarios de Cuba.	104'60
Banco de España.	402'00
Tabacos.	107'00
BARCELONA.	
4 p ⁰⁰ perpetuo interior.	73'67
4 p ⁰⁰ perpetuo exterior.	75'10
4 p ⁰⁰ amortizable.	87'75
Billetes hipotecarios de Cuba 1888.	104'62
Banco Hispano-Colonial.	59'05
Ferro-carriles del Norte.	81'25
PARIS.	
4 p ⁰⁰ Español.	71'83
Panamá.	76'25

GACETILLA LOCAL.

Ayer tarde se verificó la conduccion al Cementerio del cadáver de nuestro queridísimo amigo el Excmo. Sr. Conde de España, revistiendo aquel acto un carácter fúnebre y religioso, según era la voluntad del noble y fervoroso católico.

Formaban el cortejo una seccion de hombres del Hospicio, otra de los asilados en las Hermanitas de los Pobres, niñas del Temple y de las Miñonas; la cruz alzada con el clero y Cabildo de la Santa Iglesia Catedral, plañideros y doce monaguillos con hachas, colocados á los lados del coche fúnebre que conducía el féretro.

Detras iba un numeroso y distinguido concurso de amigos de la ilustre familia. Presidían el duelo los yernos del Sr. Conde.

Dios le haya remunerado sus virtudes y obras de caridad con la aureola de la gloria en el cielo.

Mejor informados de lo que está pasando en el Instituto Balear, debemos consignar con satisfaccion que no es exacto que se hayan suspendido varias clases á pesar de haber estado enfermos algunos catedráticos.

Respecto á los estudiantes, sabemos que son muchos los que no asisten á las clases por hallarse atacados de la enfermedad reinante.

La dotacion del vapor *Vulcano*, de la Comision hidrográfica, ha sufrido en grande escala los efectos de la epidemia reinante. En pocos dias llegaron á ser treinta y dos los atacados. En la actualidad existen ocho enfermos á bordo y siete en el hospital militar.

Vemos que al fin se han emprendido los trabajos de quitar los escombros de la demolida iglesia y ex-convento del Olivar.

Ya era hora.

En la secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad se hallan expuestas las cuentas municipales del año 1888 89, para efectos de reclamacion.

Hace algunos dias el Alcalde de Llummayor sorprendió una partida de juego. Se apoderó de las barajas y dinero é impuso una multa á los jugadores.

En el vapor-correo de ayer llegó á esta ciudad el comandante de infantería D. Luis Alguacil Naco, que acaba de ser nombrado ayudante del Excelentísimo Sr. Gobernador militar de esta plaza.

Ayer en el hospital militar fueron dados de alta 14 soldados de infantería y algunos de caballería.

Ingresaron cinco atacados, lo cual viene á demostrar que la enfermedad va disminuyendo entre la clase de tropa.

Anteanoche sólo asistieron unos cincuenta alumnos á la Escuela de Bellas Artes, cuando ascienden á quinientos los matriculados que ordinariamente concurren á ella.

Procedente de Mahon ha llegado esta mañana el vapor *Nuevo Mahones*. Ha sido portador de la correspondencia y 15 pasajeros.

Leemos en *El Isleño* de ayer:

«El sábado último llegaron á esta ciudad, en el vapor-correo de Barcelona, los naufragos de la balandra *San Jaime*, de la matrícula de Andraitx, echada á pique, como saben nuestros lectores, el 20 de Diciembre último, por el vapor inglés *Odeane*, á siete millas del Cabo de Gata.

»En este desgraciado accidente perecieron dos de los tripulantes: Juan Cortés de 24 años, catalán, natural de Gracia, y Baltasar Pujol, de 19, hijo de Capdellá.

»Los que han vuelto sanos y salvos á sus hogares son: Jaime Covas, patron, de Andraitx; Francisco Cabrer contra maestre, de Palma, y marineros Baltasar Pujol (padre del difunto de igual apellido) y Rafael Torres.

»La balandra perdida iba cargada de trigo, y fué tan violento el choque que los naufragos estuvieron en el agua casi una hora, hasta que les recogió el *Odeane* bastante reacio, al parecer, en su faena humanitaria.»

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 15, á las 5'45 t.

Lisboa.—Han sido presos setenta de los principales alborotadores de ano-

che. Se esperan hoy nuevas manifestaciones.

La prensa inglesa elogia la energía de Mr. Salisbury y censura las recriminaciones de la prensa francesa, recordándole los resentimientos de la ocupacion de Egipto.

Algunos suponen que Mr. Salisbury ha tratado de preparar á la mayoría para las elecciones.

Madrid 15, á las 7'30 n.

El Sr. Sagasta ha tenido una larga conferencia con D. Venancio.

Se cree que mañana se reanudarán las audiencias para tratar de la crisis en vista de que se sostiene la mejoría del Rey.

Madrid 16, á las 12'30 m.

Los ministros en Palacio han cambiado sus impresiones. No se autorizarán las manifestaciones y meetings favorables á Portugal ni contrarias á Inglaterra.

Se ha suprimido la misa de la madrugada en Palacio.

Madrid 16, á las 2'30 m.

En las Cámaras portuguesas el señor Pimentel ha dicho en su programa que resolverá honrosamente la cuestion con Inglaterra y que se reducirá el gasto de los ministros anteriores. El gobierno ha declarado que apoyará al ministerio en el asunto de Inglaterra por tratarse del honor nacional.



EL SEÑOR DON SEBASTIAN BARCELO Y RAMON

Farmacéutico y Socio de número
de la Real Academia de Medicina y Cirujía de Palma

HA FALLECIDO

El Sr. Presidente de dicha Corporacion, su desconsolada esposa, hijos, hijas, hermanos, hermana, hermanos políticos, primos, sobrinos y demas parientes, participan tan sensible pérdida á sus amigos y conocidos, y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el viérnes 17 del corriente á las once de la mañana en la parroquial de S. Nicolás, lo que recibirán como especial favor.

No se invita particularmente.

SOCIEDAD AGRÍCOLA INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE MANACOR.

En virtud de lo que dispone el artículo 18 de los estatutos por qué se rige esta Sociedad, y previo el acuerdo del Consejo de Administracion, se convoca á los señores accionistas de la misma para la junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social el día 29 del mes corriente á las once de la mañana.

Segun lo preceptuado en el artículo 22 de los mismos estatutos, los señores accionistas que quieran asistir á la junta, deberán depositar sus acciones en las oficinas de la Sociedad con cuarenta y ocho horas de anticipacion á la señalada para la junta.

Palma 13 Enero de 1890.—El Director Gerente, Guillermo Creus.

Venta.

De una casa en Santa María, calle de Muro, n.º 16, con salida á la calle del Sol. Tiene agna de fuente, lagar, jardín y otras dependencias. En esta imprenta darán razon.

Círculo de Beneficencia de Inca.

La Junta Directiva, en sesion de hoy acordó convocar la general ordinaria de socios que previene el artículo 56 de los Estatutos, para el día 26 del que rige, á las 5 de la tarde, en el local que el Círculo ocupa; pudiendo concurrir á ella todos los socios por sí ó por medio de la representacion que autoriza el artículo 58 de los mismos estatutos. Inca 9 de Enero de 1890.—P. A. de la J. D., el vocal secretario, Pedro Bennassar.

DORADO, PLATEADO, NIKELADO

y demas aplicaciones del galvanismo.

Luis Forteza ofrece al público palmesano su taller de estos trabajos con desempeño en esmero y perfeccion á precios sumamente reducidos.

Se restauran toda clase de aparatos para alumbrado. Especialidad en objetos para el culto. 8-8

Bolseria, 3.

COMPañÍA INGLESA

DE

SEGUROS MARÍTIMOS

LA UNION COMERCIAL

LONDRES

CAPITAL

PESETAS 62.500,000

AGENTES

MARTINEZ Y PLANAS

SAN JUAN, 20

PALMA DE MALLORCA

Y EN EL «BANCO DE FELANITX»

FELANITX.



Doña Margarita Caymari y Bauzá

VIUDA DE JANER

Ha fallecido en la madrugada del día de hoy.

Su desconsolado hijo D. Jaime Janer Rector de Alaró, hija y demas familia, suplican á sus numerosos amigos y conocidos se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir al rosario que se rezará en la casa mortuoria, Pont y Vich 16, á las siete y media de la noche, siendo conducido el cadáver á su última morada, media hora despues.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BERARD, 3, DUPLICADO.